

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 96 (4195)

Пятница, 15 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

Усилить темпы первичного сплава леса

Новостройки послевоенной сталинской пятилетки ждут леса. Во время пути всю заготовленную древесину в сплав и полностью доставить ее потребителю — такова задача сегодняшнего дня, которую предстоит решить работникам лесной промышленности нашего округа.

Между тем лесосплавные работы в леспромхозах округа разворачиваются крайне медленно и темпы их низки. Так, в Кондинском леспромхозе (директор т. Новоселов) из 18.000 фэстметров пущенной в сплав древесины прибыло в пункты формирования лишь 5.000 фэстметров. В Ханты-Мансийском леспромхозе (директор тов. Политов) из 242.000 фэстметров древесины, подлежащей сплаву, прибыло в пункты формирования только 21.600 фэстметров.

Плохо выполняется план летней сплотки. Ханты Мансийскому леспромхозу надо сплотить 135.400 фэстметров. Но эту работу здесь еще не начинали.

Следует отметить и то обстоятельство, что принятые коллективом Ханты Мансийского леспромхоза обязательства по досрочному проведению лесосплава не везде выполняются. Например, по обязательству в Бобровском лесопункте молевой сплав леса должен быть проведен в 6 дней. Но прошло уже более 10 дней, а он все еще не закончен.

Все эти недостатки яв-

ляются результатом того, что директора леспромхозов не обеспечили еще достаточного оперативного руководства сплавом, а партийные и профсоюзные организации лесопунктов не развернули среди лесосплавщиков массово-политическую работу и социалистическое соревнование, мало заботятся об улучшении их жилищно-бытовых условий, о правильной организации труда.

Чтобы успешно провести сплав леса, необходимо также усилить внимание со стороны райкомов ВКП(б) и исполкомов райсоветов к лесосплавным работам. Они должны оказать леспромхозам практическую помощь в проведении лесосплава и установить постоянный контроль за ходом сплавных работ.

Леспромхозы округа в нынешнем году лучше обеспечены такелажем. Ханты-Мансийский леспромхоз получил для летней сплотки 9 тонн проволоки, такелаж для оснащения плоток, караванов в транзит, десятки бухт цинковых тросов, силовых и манильных канатов. Это позволит ускорить многие передельные лесосплавных работ.

Дело чести рабочих, инженерно-технических работников, служащих лесной промышленности и колхозников, занятых на лесосплаве, — усилить темпы сплавных работ, провести первичный сплав леса быстрее, без потерь и аварий.

Колхоз им. Калинина выполнил годовой план рыбодобычи

ВЕРШИНА (по радио). Организовав промысел рыбы сайпами, колхоз им. Калинина (пос. Итьях) к 9 мая выполнил годовой план по вылову рыбы на 103 процента. Квартальное задание по рыбодобыче перекрыто в два с лишним раза. Звено тов. Немельгиной дало 370 процентов, а звено Егора Тарлина — 267 процентов квартального плана.

Стремясь дать Родине больше рыбы и этим содействовать выполнению пятилетки в четыре года, итьяховские колхозники приняли на себя дополнительные обязательства — в мае довести выполнение квартального плана до 300 процентов.

Успешно разворачивают промысел сайпами рыболовы Сын-Варовского колхоза им. Молотова. Они выполнили квартальный план на 195 процентов.

С. А. Корепанов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

День Победы праздновала вся страна

Весь советский народ радостно и торжественно праздновал четвертую годовщину исторической победы над фашистской Германией. День Победы ознаменован в промышленности и в сельском хозяйстве новыми трудовыми успехами. Пример в труде повсюду показывают фронтовики. Так, участник войны, кавалер многих орденов тов. Николаев, ныне работающий в Ленинграде на Кировском заводе, в День Победы выдавал продукцию в счет седьмой годовой нормы. Больше семи норм выполнил бывший фронтовик Григорий Павленко на заводе тяжелого станкостроения в Краматорске. Сие на участника штурма Берлина Ивана Чабана на Горьковском автомобильном заводе имени Молотова в честь Дня Победы за два дня соревнования собрала сверх плана шесть автомобилей «Победа».

По окончании трудового дня в городах и селах страны царил праздничное оживление. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, в воинских частях — повсюду прошли торжественные собрания, посвященные празднику Победы, состоялись концерты, народные гуляния.

Вечером в Москве, столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе были произведены праздничные салюты тридцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС).



Знатная звеньевая полеводческой бригады совхоза «10 лет Октября» (Московская область) Наталия Васильевна Нестерова. В прошлом году ее звено собрало 350 центнеров картофеля с одного рекордного гектара и по 250 центнеров с каждого из пяти гектаров. Фото Д. Борисова. Прессклише ТАСС

ОТОВСЮДУ

В этом году в Казахстане строится 40 тысяч домов для колхозников и 9300 производственно-общественных зданий. Строительство ведется по типовым проектам.

* * *

Начался выпуск молодых рабочих из школ фабрично-заводского обучения страны. Он продлится до 20 августа. На родное хозяйство получит десятки тысяч новых квалифицированных рабочих.

(ТАСС).

Агрономические участки высокой культуры земледелия

По решению ЦК КП(б)У и Совета Министров УССР на Украине приняты меры для улучшения агротехнического обслуживания колхозов. Поставлена задача — покончить в этом году с отставанием отдельных колхозов, бригад и звеньев, преодолеть пестроту в урожайности. Более 30 тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов помогают колхозам внедрить в практику достижения передовой мичуринской агробиологической науки.

Между участковыми агрономами развернулось социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия.

(ТАСС).

Выдающийся успех кинофильма «Сталинградская битва»

9 мая на экранах кинотеатров страны начал демонстрироваться новый художественно-документальный фильм «Сталинградская битва».

Фильм правдиво и убедительно показывает бессмертный подвиг Советской Армии, отстаивавшей у Сталинграда честь нашей Родины, спасшей от гитлеровского рабства народы Европы. Он показывает величие советского народа, воспитанного большевистской партией, товарищем И. В. Сталиным.

Эта волнующая кинокартина призывает советский народ еще лучше работать в дни послевоенной пятилетки, беззаветно служить делу коммунизма.

(ТАСС).

Вести с пупины

ВЫСОКИЕ УЛОВЫ РЫБЫ

СУРГУТ (по телеграфу) Атарменный лов в Сургутском районе в разгаре. Колхоз им. Калинина (д. Пили) атармами выловил более 400 центнеров рыбы. Колхоз им. Сталина (д. Лемпино) за несколько дней мая сдал государству 212 центнеров. Благодаря применению атарм колхоз имени Сталина (д. Угут) выловил более 300 центнеров рыбы. Сейчас он за-

канчивает атарменный лов и переходит на сетной промысел.

Высоких уловов добились и многие другие колхозы района. Однако приемка рыбы как по Сытоминскому, так и по Сургутскому рыбозаводам организована неудовлетворительно, что отражается на работе рыбаков, снижает качество сырья.

П. Фёфелов.

Квартальный план перекрыли вдвое

Как только протоки очистились от льда, ловцы колхоза «Равнина» (пос. Луговой, Троицкое сельсовета) сразу же включились в пугину. Меньше чем за полмесяца они сдали госу-

дарству больше 80 центнеров рыбы, перекрыв квартальный план вдвое. Ежедневно рыбаки достигают высоких уловов. Много ловится щуки и мегдыма.

ПО ЦЕНТНЕРУ

НА ЛОВЦА В ДЕНЬ

Рыбаки колхоза «Новый быт» (д. Ягурьях, Самаровского района) с первых дней пугины по-стахановски развернули лов рыбы. Бригада из 9 человек, возглавляемая тов. Жерновым, ежедневно добывает и сдает государству свыше тонны крупной щуки. Ягурьяховцы облавливают неводом речку Сеуль.

Среди рыбаков развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи. План по вылову рыбы второго квартала в количестве 150 центнеров бригада т. Жернова обязалась выполнить почти на месяц раньше срока.

Е. Горин.

Письма из колхоза

Парторганизация, не оправдывающая своей роли

Роль партийных организаций в жизни колхозов очень велика. На них возлагается ответственность за организационно-хозяйственное укрепление артелей. Они должны глубоко вникать в экономику, повседневно знать, что делается в артельном хозяйстве.

Каждая колхозная парторганизация обязана умело использовать свое право контроля за деятельностью правления колхоза. Значит, парторганизация должна добиться, чтобы все отрасли артельного хозяйства развивались успешно: выполнялся план рыбодобычи, росло стадо общественного животноводства и поднималась его продуктивность, успешно развивалось полеводство. А для этого надо, чтобы все коммунисты сами работали, не считаясь со временем, и увлекали на самоотверженный труд колхозников.

Первичная парторганизация обязана постоянно проводить массово-политическую работу среди колхозников, развертывать социалистическое соревнование, добиваясь высокой трудовой активности всех членов артели.

Выполняет ли в полном смысле слова свою роль первичная парторганизация колхоза «Искра» (д. Мануйлово), где секретарем тов. Тарханова? Нет, не выполняет.

В парторганизации 4 коммуниста; в одно время она решила всех своих членов закрепить за отдельными участками колхозного производства. Например, на Завьялова Е. Т. возложено было ответственность за развитие и поднятие продуктивности общественного животноводства, на Оленева А. И. — за работу полеводческой бригады. Тарханова А. Е. должна была отвечать за работу рыболовецкой бригады. Но дальше этого парторганизация не пошла. Она не спрашивает с товарищей ответственности за те участки работы, которые им поручены. И надо прямо сказать, если колхоз находится в глубоком провале по выполнению плана рыбодобычи, по развитию общественного животноводства и полеводства, то здесь большая доля вины первичной парторганизации. Парторганизация по настоящему жизнью колхоза не занимается, злободневные вопросы артельной жизни на собраниях не обсуждаются. Если когда и ставятся отдельные вопросы на обсуждение собрания, то решения по ним принимают общими, никого ничему не

обязывающие. Проверка выполнения решений не организована.

В первом квартале текущего года вместо 20 центнеров по плану колхоз не сдал государству ни одного килограмма рыбы. Во втором квартале ему предстоит выловить 80 центнеров, да кроме этого покрыть прорыв первого квартала. Как только реки очистились от льда, рыбаки колхоза выехали на путину. За первые 10 дней мая, несмотря на массовый ход рыбы, бригада из 18 человек сдала государству только 26 центнеров рыбы, что приходится лишь по 14 килограммам на лодца в день. А ведь май — решающий месяц весенней путины. Именно в эти дни рыбаки должны работать из всех сил, пустить в ход все орудия лова.

Несмотря на то, что удобы рыбаков низкие, секретарь парторганизации т. Тарханова сначала путину еще ни разу не выезжала в лодца и поэтому не знает причин слабого лова рыбы. А ведь т. Тарханова отвечает зав. избой-читальней и по долгу своей службы она должна сейчас развертывать массово-политическую работу там, где непосредственно развертывается борьба за план рыбодобычи.

У партийной организации есть агитколлектив. Агитаторы — это в большинстве своем те же колхозники. Многие из них работают на рыбодобыче. В звене т. Шаламова находится агитатор комсомолец Виталий Оленев, в звене Оленева И. И. — агитатор Динария Завьялова и т. д. Но агитаторы забыли о своих почетных обязанностях. Ни один из них бесед не проводит. Инструктажа они не получают. Литературы нет. Газеты, в том числе и окружная, не приходили в колхоз вот уже около двух месяцев, а ведь колхоз «Искра» находится от Самарова на расстоянии 23 километров. В виноваты в этом и райкомторга связи, и сам колхоз, который выделил специального письмоводца, но не направляет его за почтой в Самарово.

Следует отметить, что Самаровский райком ВКП(б) неудовлетворительно руководит Мануйловской парторганизацией, не оказывает ей повседневной деловой помощи путем инструктирования и другими методами. А мануйловская парторганизация нуждается в большой и длительной помощи.

Г. Воронцов

Лучшему цеху присуждено переходящее Красное знамя

Коллектив швейного цеха Самаровской артели инвалидов «Красный север», где ведущей т. Украинцева, выполнил апрельский план на 125 процентов. Правление артели присудило этому цеху переходящее Красное знамя.

Портные этого цеха т. т. Букарнов, Тунгусова, Першина, Мунарева, Босоргина, Левдина А., Левдин Ф., Левдин П., выполнили свои задания на 105—190 процентов.

Протопопов, председатель артели инвалидов «Красный север».

Благодарю за помощь

Я, жена погибшего воина, выражаю благодарность коллективу работников окружного от-

дела МГБ за оказанную мне и моим детям помощь. Кентина.

О межбиблиотечном абонементе

Межбиблиотечный абонемент — это такой порядок взаимопомощи библиотек, при котором библиотеки могут обслуживать своих абонентов не только из имеющегося у данной библиотеки книжного фонда, а также, в случае отсутствия требуемой книги, путем получения этой книги для временного пользования из другой библиотеки.

Межбиблиотечный абонемент дает возможность стажерам, научным работникам, агрономам, педагогам, врачам, специалистам разных отраслей хозяйства, партийному, советскому, колхозному активу получать нужную литературу через местные библиотеки, не выезжая с места своего жительства. В порядке межбиблиотечного абонемента могут быть получены, за редким исключением, любая научная книга, журналы за прошлые годы и другие печатные материалы, изданные в СССР и дореволюционной России.

Любая книга может быть получена читателем в порядке межбиблиотечного абонемента через районную и сельские библиотеки из Ханты-Мансийской окружной библиотеки по первому требованию.

Окружная библиотека пользуется книгами из Тюменской областной библиотеки и выполняет требования читателей как на определенные книги с указанием автора и названия книги, так и тематические: например, «устройство автомобилей», «обработка почвы», «происхождение человека» и т. п. Срок пользования книгами окружной библиотеки установлен в 45 дней, а на книги других библиотек РСФСР 30 дней.

Товарищи читатели! Требуйте от библиотечкарей выписки нужных вам книг в порядке межбиблиотечного абонемента!

П. ИВАНЦКИЙ, зав. окружной библиотекой.

Соревнование принесло успех

Промартель им. Крупской выполнила четырехмесячную производственную программу на 120 процентов. Апрельское задание перекрыто на 58 процентов.

Смеркалов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Гражданка Чистякова Мария Яковлевна, проживающая в с. Самарове, с 1948 г. до марта текущего года систематически делала криминальные аборты беременным женщинам.

На днях народный суд приговорил Чистякову к 6 годам тюремного заключения с последующим поражением в избирательных правах на три года. Нарсудья БЕСПЕРСТОВ.

Международный обзор

Вопрос о франкистской Испании на сессии Генеральной Ассамблеи ООН

С 4 мая вопрос о франкистской Испании обсуждается на заседании политического комитета Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Требование о замене кровавого фашистского режима гитлеровского союзника Франко подлинно демократическим правительством было единодушно принято всеми участниками конференции Объединенных Наций еще весной 1945 г. 12 декабря 1946 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, осуждающую режим Франко, и рекомендовала всем членам Организации Объединенных Наций отозвать из Испании своих послов и посланников.

Однако некоторые государства, поощряемые политикой Соединенных Штатов Америки, зарушили и продолжают нарушать резолюцию Генеральной Ассамблеи.

Группа латиноамериканских стран (Боливия, Бразилия, Колумбия и Перу) внесла на рассмотрение политического комитета резолюцию, в которой в обход прежних решений предлагается предоставить странам членам ООН полную свободу действий в их дипломатических сношениях с Испанией.

На заседании с большой речью выступил глава делегации СССР А. А. Громико. Он привел многочисленные факты, свидетельствующие о том, как Соединенные Штаты Америки и Англия оказывают экономическую и политическую поддержку франкистскому режиму, превращая Испанию в свою военную колонию. Многие политические деятели Соединенных Штатов Америки прямо указывают, что Испания должна стать военно-стратегическим плацдармом в будущей войне, закупаемой агрессивными кругами США и Англии. По всей Испании строится сеть крупных аэродромов.

Краткие сообщения

8 мая в Бомбее состоялась демонстрация протеста против ареста индийскими властями без суда 300 коммунистов. Во время столкновения с полицией ранено несколько демонстрантов и полицейских. Арестовано 42 человека.

В Нью Йорке закончилась работа национальный съезд Конгресса американских женщин. Конгресс принял устав и программу деятельности в защиту мира и демократических прав человека.

На угольных шахтах Ланкашира (Англия) бастуют 50 тысяч горняков. Все угольные шахты прекратили работу. (ТАСС).

Эти факты доказывают, что США и Англия задались целью сохранить франкистскую клику в Испании.

В проекте резолюции, внесенной польской делегацией, говорится о необходимости в качестве первого шага немедленно прекратить ввоз в Испанию оружия, боеприпасов, военных и стратегических материалов. Проект резолюции рекомендует всем странам воздерживаться от заключения соглашений или договоров с франкистской Испанией.

Представители Мексики, Кубы и Уругвая выступили на заседании политического комитета с резкой оценкой правительства Франко как правительства фашистского, сотрудничавшего с Гитлером.

Приказ генерала армии Чуйкова

6 мая было опубликовано коммюнике правительства СССР, США, Великобритании и Франции о соглашении об отмене с 12 мая 1949 года всех ограничений, установленных с 1 марта 1948 года по связи, транспорту и торговле между восточной и западными зонами Германии и между Берлином и западными зонами. Во исполнение указаний Правительства СССР главноначальствующий советской военной администрации — главнокомандующий группой советских оккупационных войск в Германии генерал армии В. Чуйков издал 9 мая приказ.

В этом приказе говорится, что с 12 мая восстанавливается порядок по связи, транспорту и торговле между Берлином и западными зонами и между восточной и западными зонами Германии, какой был до 1 марта 1948 г.

Будет восстановлено железнодорожное движение и движение автотранспорта от Берлина на запад. В районе Большого Берлина снимается межсекторная полицейская охрана. Возобновляются почтовые перевозки в западных зонах. Объявлен ряд других мероприятий, обеспечивающих выполнение соглашения между правительствами четырех держав. А ГИДИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, т. е. 13 мая, в 8 часов вечера в помещении парткабинета (пос. Ханты-Мансийск) состоится теоретическая конференция по книге В. И. Ленина «Государство и революция». Явка для участников конференции обязательна.

Отдел пропаганды и агитации ОК ВКП(б).

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ХАНТЫ МАНСЕЙСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием в I класс заочного отделения Срок обучения 4 года

Педучилище готовит учителей для начальных школ Ханты Мансийского округа

- 1. На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже семилетней школы.
2. Учителя начальных школ, воспитатели детдомов и интернатов, а также инвалиды Отечественной войны принимаются на заочное обучение без экзаменов.
3. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во II класс, а имеющие образование за 9 классов — в III класс заочного отделения; лица, имеющие общее среднее образование, принимаются на экстернат.
4. Все прочие лица, поступающие на заочное обучение, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).
Заявления о приеме подаются на имя директора училища с приложениями:
а) подлинника документа об образовании;

- б) автобиографии; в) двух фотокарточек.
Заявления учителей заверяются районом. Прием заявлений производится до 1 июля 1949 года.
Вступительные экзамены и установочная сессия производятся с 1 июля по 1-е августа 1949 года.
Заявления направлять по адресу: Ханты-Мансийск, ул. Комсомольская, 28, директору педучилища.
В соответствии с постановлением СНК СССР № 1898 от 18 декабря 1943 года все учителя начальных школ, не имеющие среднего педагогического образования, должны оформить свое поступление в педучилище на заочное отделение.
Ханты-Мансийское педучилище доводит до сведения учащихся заочного отделения педучилища, что занятия на летней учебно-экзаменационной сессии будут проходить с 10 июня по 31 июля 1949 года.
1—3